

# 利亚德股价暴涨的背后

## 理性看待上市公司重大技术创新

利亚德(300296)是近期的大牛股,该股从7月26日到8月2日,6个交易日里出现5个涨停板,股价从14.2元上涨到22.4元,上涨了57.7%。该股的突然爆发也是有原因的,就是公司有了全球首创的产品。

### 首创重大新技术增多

利亚德在7月25日晚发布了一个重要的关于新品发布的公告,公司发布了两种首创产品,一是全球最大288吋4K高清LED电视及144吋和110吋标准化电视,另一款产品是1.2mm间距LED显示面板新产品。6位行业专家评议后一致认为,这两款产品均为国际首创,具有重大技术创新,拥有自主知识产权。

正是这两款全球首创的新技术产品,使得这个原来不太引人注目的公司,成为市场热点。中国电视制造业虽然很发达,但技术上一直落后日本、韩国等一些竞争对手,现在一个名不见经传的企业,却推出两款全球领先的产品,令人意外,而且,公司昨天公告,一款产品已经在中央电视台演播室招标中中标。

其实,近期上市公司类似的技术创新还

有,如中鼎股份(000887)旗下公司推出一个“涡轮增压对置活塞对置汽缸发动机”(简称OPOC),根据试验数据,相比当前传统涡轮增压柴油机,OPOC发动机重量减轻30%,体积缩小25%,百公里综合油耗最高可降低50%,具备功率大、重量轻、高热效比等特征。显然,这又是一个重大技术创新。

还有中国医药吸收合并的天方药业(600253),和中科院上海药物研究所历时多年联合研发,推出一个国产版伟哥新药TPN729MA,是国内首个仿效辉瑞万艾可获得批件的品种。

### 上市公司有创新动力

上市公司是技术创新的引领者,从美国看,最近20年的重大技术创新,都来自于上市公司,从微软、谷歌、亚马逊、苹果到最近的特斯拉,这些公司也因为重大技术创新而成为伟大的公司。

重大技术创新出自于上市公司,是因为上市公司既有动力,也有条件,动力在于上市公司需要业绩增长,而新技术创造的优秀产品能够占有更大的市场份额,从而使得公司业绩持续增长。研发新技术需要资金,而上市公司可以融资,优秀公司更是现金流充沛,这是上市公司开发新技术的有利条件。

中国上市公司也有许多创新,很多专利,不过,重大创新比较少,尤其是具有重大革新意义的全球首创技术更是匮乏。今年以来出现的几个重大创新技术是令人欣喜的。中国经济转型过程中,上市公司理应承担领头羊作用,因此,在各种有利条件下,相信未来重大技术突破会越来越多。

### 转化为业绩不确定

不过,需要指出的是,这些技术能不能转化为业绩提升,还存在不确定性以及时间问题。

比如,利亚德这个288吋4K高清LED电视主要市场是商用,公司表示此产品可广泛应用于调度、指挥、监控中心;4K超高清晰度显示画面适合于在大型会议中心、公共场所,大型商场、高级会所、广告媒体等各个场所使用。

就是说,这个大电视并非是大众消费市场,不是家庭用的电视机,那么,商用市场相对来说是比较小的,还有一个市场接受程度,即使拥有较高的市场份额,也不能与家庭电视相提并论,因此,对公司今后的业绩提升程度还难以预计。

中鼎股份的超环保发动机,能够省油一半,应该说市场潜力巨大。但是,就如公司的公告中所说:由于此型发动机在产品结构方式、体积、质量等方面发生了很大变化,使之与主机配套时,存在联接方式、底盘装配等相关的零部件也相应变化的现象,因此,此新型发动机进入市场完成市场替代需要一个过程,且相关OPOC发动机也仅处在试验阶段,即使对外实现销售也需一年左右时间,在现阶段无法预测单机销售价格,而中鼎动力只是年设计产能为15万台,因此年销售收入、实现利润均无法预测,尚存在很大的不确定性。

就是说,这些技术创新恐怕都不能在短期内给公司带来巨大收益,因此,投资者追捧这些股票的时候,需要注意其中的风险。

本报记者 连建明

很多股民喜欢买低价股,主要原因是觉得低价股更安全,他们会理直气壮地告诉你,你看,都跌到这么低了,还能跌到哪里去呢?其实不然。中石油当初以48元价格高调上市,一年后跌破10元,变成了低价股,如果我们发现,无论我们怎么做,都很难获得好的收益。用一句话来解释原因,那是因为它失去了成长性,没有估值优势,它在股市里的存在价值已经大于它的投资意义。

由左安龙主持的中国电信TV189.com平台请来的研究上市公司价值的知名嘉宾毛羽认为,看股票,最重要是看成长和价值。股票是5元还是50元并不重要,重要的它有没有估值空间。50元的股票,如果估值空间是一倍,说明股价还是被低估,买它就更安全;反之,5元的股票,估值空间是-50%,说明其目前股价远远透支了它的未来,一旦趋势反转,下跌空间就相当大。

当然,对于普通股民来说,要看清一家公司的股票到底值多少钱是有相当的难度的。TV189平台对每家公司都做出了“公司估值”。以扬农化工为例,这家公司最近几年股价长期被低估,2012年初的时候,公司股价最低跌至12.74元,但其估值被低估80%;此后,该股从2012年1月份开始,至2012年8月13日,股价上涨至22元,8个月上涨接近一倍。这还没有完,到2012年年底的时候,该股估值仍然被严重低估,股价再度从2012年12月4日的15.88元,上涨至今年7月25日的43.51元,8个月又上涨一倍多。

目前进入上市公司中报发布密集期,中报的新鲜数据出炉后,公司估值更为贴近公司实际价值。TV189.com的财经平台,也将及时更新最新最有估值空间的个股精评,投资者有疑问的话,还可以及时向老左的专家团队提问,挖掘更多被低估了的优质公司。 蔡银华

# 估值空间比股价高低更重要

### 彩市传真

上海酷暑难当,不过并未阻挡广大彩民买彩的热情。随着福彩与体彩推出各类派奖、促销举措,彩市销售保持在高位。7月27日,超级大乐透第13086期井喷16注头奖,上海一彩民获得了1300万元大奖。近期高温难退,彩民如何才能既享受室内的空调清凉,又不减少投注的热情呢?

早在2000年,上海福彩就开通了电话投注业务,受到了彩民的关注和欢迎,电话投注给上海彩民带来的幸运有很多。据统计,2008年6月至2012年,上海彩民通过电话投注渠道共中得双色球一等奖14注,奖金超过1.1亿元;中得二等奖467注,奖金超过5000万元。而从全国的范围来看,利用电话投注获得大奖的案例也不胜枚举,像在深圳今年中出的20注双色球头奖中,有9注出自电话投注。数据显示,深圳彩民电话投注赢得大奖的比例接近50%,位居全国第一。

为了给彩民提供更安全高效的电话投注服务,去年开始,上海福彩根据有关规定对电话投注的技术系统进行了改造升级。现在,用户只要到部分银行网点进行注册,将有效身份证明、银行卡与手机号码进行绑定,就可以通过电话随时购买福利彩票。电话投注这种

# 天气酷热彩市火热 窝在家中轻松投注

便捷的投注方式特别适合没空余时间购彩、或不经常出门的彩民。而且对于那些比较粗心和没习惯核对彩票奖号的彩民来说,开通电话投注可以避免弃奖的发生。福彩电话投注业务采取无纸化投注,而且有技术手段避免出现弃奖情况。客户中的小奖(1万元以下)会自动返还到银行卡中;客户一旦中得大奖,就会收到电话投注客服中心的人工通知。在递交委托书和个人身份证明后,奖金直接转入指定的银行卡。

除了电话投注之外,上海不少银行的柜面正在销售“双色球306定投”产品。双色球一年开奖153期,彩民参与定投,连续购买153期,合计306元。一旦中奖,且奖金在1万元及以下,奖金会自动返还到绑定的银行账户中;高于1万元,则按福彩中心有关大奖兑付的规定和程序通知领奖。定投彩票胜在金额小,有新鲜感,甚至可以以小博大。

今年1月15日,财政部新印发《彩票发行销售管理办法》,该办法第五条称“发行销售彩票所采用的形式和手段,包括实体店销售、电话销售、互联网销售、自助终端销售等”,表明彩票互联网等销售模式将合法化,但目前尚无网站获得牌照,因此,彩民利用网站投注需格外谨慎,一旦发生纠纷,很难依靠法律武器维护权益。

斐翔

# 冷门助杨浦彩民擒16万元

近期,欧洲五大联赛时值休整期,南美联赛及部分欧陆其他赛事却仍如火如荼进行,然而,传统意义的冷门联赛却没有挡住上海彩民的竞猜热情。8月4日晚,一位杨浦彩民就通过两张面值不到200元的竞彩足球彩票收获大奖16万余元,大奖诞生于11601体彩网点(杨浦区双阳路56号)。

8月5日一早,中奖彩民陆先生(化名)赶赴兑奖处领取奖金。他告诉笔者:“我自己是足球迷,也特

别喜欢买竞彩足球彩票,每周基本都要投注3-4次,此前也中过5万元左右的奖级两次,但是10万元以上的大奖还是头一回。”

陆先生介绍说,每次买彩票之前都会进行细致的分析,即便所谓的“冷门联赛”也不例外。“现在竞彩的玩法和投注方式丰富,具体到每次投注时,我会仔细研究对阵双方的特点,针对性选择混串、过关等方式,配合比分、胜平负、总进球数、半全场等游戏进行购买。”

下注那天,陆先生买了5张彩票,其中3张未有斩获,另2张面值小于200元的彩票强势擒得单票最高固定奖金,合计达16万余元。陆先生选择投注的是巴西甲级联赛和欧洲的“冷门”比赛,两张彩票分别为“竞彩足球比分4串1”192元中10万元及“竞彩足球胜平负8串1”198元中6万元。

进入8月,2013-2014赛季欧洲五大联赛陆续揭幕,竞彩热情升温,祝彩民开启新“彩”季。曾雯彬

# 买彩参考 福彩七乐彩投注攻略

本文分析期数主要取自福彩七乐彩的13001期—13090期,共90期,荐号仅供彩民参考。

一、号位 大小比为20:70,单双比为54:36。小单开出最多,达41期;小双开出29期;大单开出13期,并已有10期未出;大双只开出7期,未出期数达20期。近10期大小比为0:10,单双比为2:8。小双开出8期,小单开出2期,大双和大单未出。留意03和05。

二、号位 大小比为47:43,单双比为49:41。大单开出30期,小双开出24期,小单开出19期,大双开出17期。近10期大小比为4:6,单双比为5:5,其中小双开出4期,大单开出3期,小单开出2期,大双开出1期。关注热门大单和小双,选07和10。

三、号位 大小比为51:39,单双比为45:45,其中大单开出29

期,小双开出23期,大双开出22期,小单开出16期。近10期大小比为6:4,单双比为3:7,其中大双开出4期,小双开出3期,大单开出2期,小单开出1期。关注单号11和15。

四、号位 大小比为42:48,单双比为35:55,其中小双开出35期,大单开出22期,大双开出20期,小单开出13期。近10期大单和小双各开出3期,大双和小单各开出2期。关注单号13和17。

五、号位 大小比为37:53,单双比为40:50,其中小双开出34期,大单开出21期,小单开出19期,大双开出16期。近10期大小比为5:5,单双比为7:3。其中大单开出4期,小单开出3期,小双开出2期,大双开出1期。关注双号选18和20。

六、号位 大小比为53:37,单

双比为53:37,其中大单开出33期,小双开出17期,大双和小单各开出20期。近10期大小比为5:5,单双比为5:5。大单和小双各开出2期,小单和大双各开出3期。关注大单和小双22和25。

七、号位 大小比为59:31,单双比为32:58,其中大双开出30期,大单开出29期,小双开出28期,小单只开出3期,并已有27期未出。近10期大双开出7期,小双开出2期,大单开出1期,小单未出。关注大单27和29。

特别号位 大小比为46:44,单双比为41:49,小双开出30期,大单开出27期,大双开出19期,小单开出14期,并已有17期未出。近10期大小比为5:5,单双比为4:6,其中小双开出5期,大单开出4期,大双开出1期,小单未出。关注小单01和21。包臻